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Discours de l'Honorable Mahen Kumar Seeruttun 

Ministre par intérim des Affaires étrangères, de l’Intégration régionale et du 

Commerce international 

Ministre des Services financiers et de la Bonne gouvernance 

de la République de Maurice 

Cérémonie d'ouverture du 37e Conseil des Ministres de la COI, 

Antananarivo, Madagascar, 17 mai 2023 

 

Madame la présidente et messieurs les membres du Conseil des ministres de 

la Commission de l’océan Indien,  

Monsieur le Secrétaire général de la COI,  

Mesdames et messieurs les représentants des observateurs et partenaires 

de la COI, 

Distingués invités, Mesdames et Messieurs,  

Tous protocoles observés, 

 

Tout d’abord, permettez-moi de vous présenter les regrets de mon collègue 

l’Honorable Alan Ganoo, membre du Conseil des Ministres de la COI, qui 

malheureusement n’a pas pu faire le déplacement à Madagascar. Il m’a toutefois 

prié de vous transmettre ses meilleurs vœux pour les travaux de cette assemblée.  

 

J'aimerais exprimer mes remerciements les plus sincères au gouvernement ainsi 

qu'au peuple malagasy pour leur accueil particulièrement chaleureux et fraternel. 

C'est un véritable plaisir de se réunir à nouveau dans « la ville des Mille » dans le 

but de faire progresser notre objectif commun d'intégration régionale, tout en 

renforçant nos liens amicaux. 

 

A l’aube de notre présidence de la COI, je tiens à exprimer notre admiration pour 

la présidente au cours de son mandat. Elle a accompli sa mission avec brio. 
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Je tiens également à adresser mes sincères félicitations à l'Union des Comores 

pour son accession à la présidence de l'Union africaine. C'est un immense 

honneur pour notre région. C'est la première fois qu'un pays insulaire se voit 

confier une telle responsabilité. 

 

Mesdames et Messieurs, 

Nous avons un programme chargé aujourd’hui. Je suis serein que grâce à la 

présidence, notre 37e session du Conseil de la COI sera un succès. Je ne souhaite 

pas m’étaler sur chacun des dossiers, mais je ne peux me retenir et souhaite faire 

six remarques importantes. 

 

La première concerne notre organisation qu’est la COI 

Il y a déjà quatre décennies que nos pères fondateurs se sont réunis à Maurice 

pour la Conférence de Port Louis. Depuis lors, la COI a parcouru un long chemin. 

Cependant, il reste encore beaucoup à faire pour parvenir à une intégration 

régionale réussie. Les pays membres de la COI ont affronté ensemble les défis 

qui se sont présentés tout au long de leurs parcours. Cependant, les problèmes 

auxquels nous étions confrontés il y a 40 ans sont très différents de ceux 

d'aujourd'hui, tant en termes de nature que d'envergure. 

 

Afin de nous soutenir dans notre objectif d’intégration régionale et pour affronter 

les défis émergents, la COI s’est embarquée dans un processus de modernisation 

et de restructuration. Une organisation renforcée et robuste est ainsi sine qua non 

pour atteindre les objectifs escomptés de nos Etats membres. Un double 

processus d'accréditation auprès du Fonds vert pour le climat et l'Union 

européenne est en cours. Ces accréditations autoriseront la COI à gérer de 

manière autonome des financements importants pour la réalisation des 

programmes de développement.  
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Sans aucun doute, ce processus de renforcement pèsera lourdement sur nos 

contributions annuelles mais on doit aussi prend en compte les bénéfices à long 

terme de cette transformation. 

 

Mesdames et messieurs, 

Le 2eme point concerne le rôle de la COI dans le domaine économique  

Les Etats membres de la COI ont en commun leur situation insulaire, la petitesse 

de leurs marchés intérieurs, leur vulnérabilité environnementale croissante et leur 

niveau de développement économique inégal. Face à ces particularités, il est 

louable que la COI intensifie son action en matière de coopération économique. 

 

Il est primordial de créer un espace économique et commercial intra-COI. Cet 

espace doit tenir en compte les disparités entre les Etats membres pour favoriser 

une intégration économique harmonieuse. Il convient de considérer cet espace 

comme une plateforme propice à l'élaboration d'un processus de libéralisation 

commerciale sur mesure pour les États insulaires vulnérables en répondant à leurs 

besoins spécifiques. Ceci devra faire partie de notre prochain Plan de 

développement stratégique. 

 

Le 3e point concerne le renforcement de notre partenariat naturel avec 

COMESA 

Je salue les initiatives de la COI visant à développer des accords de coopération 

avec le COMESA et d'autres organisations régionales qui peuvent contribuer à 

renforcer la coopération économique entre les États membres. 

 

Mesdames et Messieurs,  

Le 4e point concerne l’action phare la plus importante de la COI 

Les défis auxquels est confronté l'océan Indien sont multiples et complexes tels 

que la piraterie, la pêche illégale, le trafic de drogue, la prolifération des armes, le 

blanchiment d'argent et les menaces environnementales marines.  
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Ainsi, l’insécurité maritime dans l'océan Indien est une source de grande 

préoccupation. Nous sommes conscients que les enjeux liés à la sûreté de nos 

voies navigables sont nombreux et qu'une collaboration impliquant des acteurs 

régionaux et internationaux est nécessaire pour y faire face aux défis et instaurer 

la prospérité. 

 

Mesdames et Messieurs,  

Le 5e point concerne un des fléaux les plus dévastateurs qui guette notre 

région  

Maurice a organisé une Conférence de l’océan Indien occidental contre la drogue 

et l’abus des substances illicites en avril 2023. Je remercie la COI pour son soutien 

pour le bon déroulé de cette conférence. On a reconnu la nécessité d’établir un 

cadre de coopération régionale de lutte contre les drogues et l’abus des 

substances illicites. Ce cadre nous permettra de coordonner les efforts, d'élaborer 

une approche commune et de partager les meilleures pratiques, notamment pour 

réduire la demande de drogues et de lutter contre leurs effets néfastes. 

 

Mon 6e point est un appel solennel à nos bailleurs, partenaires et membres 

observateurs de la COI pour un rapprochement davantage avec la COI afin qu'ils 

nous apportent leur aide pour la mise en œuvre des activités de la COI. Tout 

soutien technique et financier sera le bienvenu. 

 

Mesdames et Messieurs, 

En guise de conclusion, je tiens à exprimer mes sincères remerciements à nos 

collaborateurs régionaux et internationaux ainsi qu’à nos membres observateurs 

et partenaires. J’espère qu'ils continuent à nous apporter leur appui afin de nous 

accompagner dans nos initiatives actuelles et futures. 

 

Je vous remercie de votre attention. 


